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“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

Informe Expectativa Ciudadana

FICHA TÉCNICA

▪ Objetivo del estudio: Evaluar las expectativas de los residentes, comerciantes y transeúntes sobre el proyecto Terminación Conexiones Peatonales Calle
79B entre Carrera 5 y Carrera 7 (Incluye Calle 73 y Calle 85) contrato IDU 1767 - 2023.

▪ Población Objetivo: 6493 unidades localizadas en el área de influencia del proyecto:
-Calle 73: 443 predios residentes, 607 predios comerciantes y 2720 transeúntes resultado del aforo, para una población total de 3770
-Calle 85: 910 predios residentes, 13 predios comerciantes y 1800 transeúntes resultado del aforo, para una población total de 2723

▪ Tamaño de Muestra: 367 encuestas localizadas en la zona de influencia del proyecto en dos puntos.
- calle 73: 230 encuestas distribuidas en 10 residentes, 49 comerciantes, 171 Transeúntes.
- calle 85 : 137 encuestas distribuidas en 47 residentes, 6 comerciantes, 84 Transeúntes.

▪ Cobertura Geográfica: Barrios la Porciúncula, Cabrera y el Retiro

▪ Precisión y confiabilidad: Margen de error del 5% con una confiabilidad del 95%, para hacer estimaciones de parámetros con un fenómeno de
ocurrencia del 50%.

▪ Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico para residentes y comerciantes.
Muestreo no probabilístico aforo peatonal por volumen hora de movilidad diaria.

▪ Tipo de encuesta: Encuesta presencial con formulario estructurado.

▪ Período de recolección: Del 22 de mayo al 4 de junio del 2025.
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MÓDULO DE CARACTERIZACIÓN DEL ENCUESTADO

Sexo

Edad

23%

37%

28%

11%

1%

De 18 a 26

años

De 27 a 44

años

De 45 a 59

años

De 60 años o

más

NR

Nivel educativo

2%

35%

15%

35%

12%

1%

Primaria

Bachillerato

Técnica/ Tecnológica

Universitario

Posgrado

NR

51%                       49% 

66%

25%

8%
1%

Trabajar Estudiar Jubilado/

Pensionado

Dedicado al

hogar

Principal ocupación

Base: 367 encuestados 



CARACTERIZACIÓN  

RESIDENTES
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CARACTERIZACIÓN  RESIDENTES

Tipo de vivienda

4%

96%

Casa Apartamento

60%

28%

7%

2%

3%

Propia

En arriendo

Familiar

Usufructo

NR

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

1% 7%
16% 11%

65%

Menos de 1

año

1 a 2 años 3 a 5 años 6 a 10 años Más de 10

años

Estrato Socioeconómico

2%

79%

5%

12%

2%

N/R

6

5

4

3

Base: 57 residentes 
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CARACTERIZACIÓN  RESIDENTES

Datos del hogar

Estadística Valor

Número promedio de personas en 

el hogar      

2.85

Número promedio de cuartos  en 

el hogar

2.51

Indicador promedio de 

hacinamiento

1.5

¿Usted o algún miembro de su familia 

tiene algún tipo de discapacidad?

Discapacidad en el hogar

No

96%

Estructura poblacional

15%

11%

10%

7%

4%

5%

12%

17%

9%

4%

3%

2%

20% 15% 10% 5% 0% 5% 10% 15% 20%

Mayores o iguales a 60 años

Entre 45 y 59 años

Entre 27 y 44 años

Entre 19 y 26 años

Entre 14 y 18 años

Menores o iguales a 13 años

Si

2%

¿Qué tipo de discapacidad?

Tipo Menciones

Física o 

Motriz

1

Base: 57 residentes 

NS/

NR

2%
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“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

CARACTERIZACIÓN  COMERCIANTES

Base: 55 comercios

Actividad económica principal

80%

20%

Comercio

Servicios

Tiempo del establecimiento en el sector

Localidad de residencia

16%

9%

25%

17%

33%

Menos de 1 año

Entre 1 y 2 años

Entre 3 y 5 años

Entre 5 y 10 años

Más de 10 años

1%2%2%2%
4%4%4%4%

7%
9%

16%18%

27%

Datos de empleos

Estadística Hombres Mujeres

Número promedio de personas en 
establecimiento de comercio

1.4 1.64

Número promedio de personas en 
establecimiento de servicios

3.2 2.8
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CARACTERIZACIÓN  TRANSEÚNTES

90%

9%
1%

A diario

Al menos una vez por

semana

Ocasionalmente

Frecuencia de tránsito por el sector:

Hace cuantos años frecuenta el sector:

Base: 255 Peatones y Ciclistas

Relación con el sector:

53%

38%

3% 3% 2% 1%

Trabaja en el

sector

Estudia en el

sector

Reside en el

sector

Diligencias

(medicas,

bancarias)

Atraviesa para

ir a su destino

Recreación

y/o deporte

16%

44%

19%

5%

16%

Menos de un

años

Entre 1 y 3 años

Entre 4 y 8 años

Entre 9 y 12 años

Más de 13 años
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Base consolidada: 367 encuestas 

¿Sabe que, en este sector, el IDU adelanta la 

construcción del proyecto “Terminación Conexiones 

Peatonales Calle 79B entre Carrera 5 y Carrera 7 (Incluye 

Calle 73 y Calle 85)”? 

¿Ha Recibido información sobre el proyecto? 

¿Considera que la información recibida 

ha sido?

54%

51%

59%

46%

49%

41%

Consolidado

Calle 73

Calle 85

Sí No

¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?
• Personas que si han recibido información

26%

24%

28%

74%

76%

72%

Consolidado

Calle 73

Calle 85

Sí No

49%

55%

53%

51%

45%

47%

Calle 85

Calle 73

Consolidado

Suficiente Insuficiente

El consolidado de la ciudadanía encuestada manifiesta conocimiento

del inicio de la construcción del proyecto en un 54% y la ausencia de

información recibida sobre el mismo en un 74%.

Medio Calle 73 Calle 85 Total
Comunicación directa del 

IDU
35 22 57

Voz a voz 26 23 49

Junta de acción comunal 12 12

Redes sociales 3 5 8

Prensa Digital o impresa 2 3 5

Líderes comunales 5 5

Total menciones 83 53 136

Base: 95

Base:  56

Base: 39

Base consolidada: 367 encuestas 

Base: 367

Base: 230

Base: 137

Base: 367

Base: 230

Base: 137
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Base: 57 encuestas 

24%

¿En una escala de 1 a 6 donde 1 es totalmente en desacuerdo y 6 es 

totalmente de acuerdo ¿Que tan de acuerdo se encuentra con la realización 

del proyecto?

19% 5% 11% 20% 28% 17%

1 2 3 4 5 6 

45%

Totalmente en desacuerdo Totalmente de acuerdo 

Residentes 8% 4% 7% 23% 37% 21%

Comerciantes 7% 11% 16% 16% 27% 23%

Peatón 25% 4% 10% 20% 26% 15%

Ciclista
0% 14% 29% 0% 14% 43%

Grupo de 

Interés 

Base: 248 encuestas 

Base: 367 encuestas 

Solo el 45% de la ciudadanía encuestada está de acuerdo con la realización del proyecto.

Base: 55 encuestas 

Base: 7 encuestas 
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Valore los siguientes aspectos del sector en la actualidad:

42%

39%

38%

37%

30%

29%

44%

47%

46%

47%

50%

53%

14%

14%

16%

16%

20%

18%

Imagen del sector

Seguridad

ciudadana

Entorno paisajístico

Condición

ambiental

Movilidad

Espacio Público

Buena Regular Mala

Base: 367 encuestas 
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

¿Considera usted que las siguientes condiciones en el sector, una vez 

finalizado el proyecto mejorarán, desmejorarán o seguirán iguales? 

88%

87%

87%

87%

85%

85%

1%

2%

2%

2%

1%

2%

11%

11%

11%

11%

14%

13%

Espacio Público

Movilidad

Condición

ambiental

Entorno paisajístico

Seguridad

ciudadana

Imagen del sector

Mejorará Empeorará Permanecerá igual

Base: 367 encuestas 

Las expectativas de la ciudadanía encuestada frente a las condiciones futuras del proyecto, en general, son altas, pero

particularmente se esperan cambios sustanciales en la condición Espacio Público, Movilidad, Condición Ambiental y

Entorno Paisajístico.
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Base: 367 encuestas

92%

1%
7%

  Se valorizarán   Se desvalorizarán   Seguirán Iguales 73%

73%

81%

27%

27%

19%

 Útil

 Necesaria

 Conveniente

Sí No

¿Considera que con la construcción 

de esta obra los predios de esta zona?

¿Le parece que la construcción 

de esta obra es?
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

¿Sobre qué temas le gustaría que se le informe acerca del 

proyecto?

Base: 367 encuestas 

31%

35%

37%

41%

46%

49%

59%

69%

65%

63%

59%

54%

51%

41%

Programación de reuniones para informar avances

de obra

Zonas verdes y Arbolado

Horarios de trabajo de la obra

Parqueadero

Alteraciones en servicios públicos

Cronograma del proyecto

Cierres y desvíos

Si No

Las tres principales temáticas que son importantes de comunicar según la ciudadanía encuestada son: 

Cierres y desvíos(59%), Cronograma del proyecto (49%) y Alteraciones en servicios públicos con el 46%.
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EXPECTATIVAS Y CONOCIMIENTO DEL PROYECTO

Base: 367 encuestas 

51% 50% 49% 46% 46% 44%

49% 50% 51% 54% 54% 56%

Conexión ciclorutas y

seguridad vial

Mejorar accesibilidad

universal

Movilidad sostenible Más espacio publico

para disfrutar

Mejor Diseño

Paisaljistico

Mejorar Zonas verdes

y Arbolado

Si No

De los siguientes beneficios que contempla el proyecto ¿De 

cuál está mejor informado?

Existe un alto porcentaje entre la ciudadanía encuestada que desconoce los distintos beneficios del proyecto.



MÓDULO GENERAL



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

¿Cuál de los siguientes aspectos considera 

primordial para mejorar el espacio público del 

sector?

Base: 367 encuestas

¿Cuál de los siguientes aspectos 

considera primordial para mejorar la 

movilidad del sector?

2%

6%

7%

26%

59%

Otra. ¿Cuál?

Construyendo más

mobiliario urbano

Construyendo y/o

aumentando ciclorutas

y/o bicicarriles

Mejorando el alumbrado

público

Adecuando vías e

infraestructura

1%

2%

4%

4%

5%

10%

23%

51%

NR

Despejando sendero

peatonal y vías

Construcción cicloruta o

bicicarril

Semaforización

Otra

Señalización

Mantenimiento de vías y

andenes

Ampliación de las vías

Todas
Hacer pasos peatonales

Ampliar andenes
Vigilancia para que no parqueen

-Todas
-Hacer obras con calidad

-Agilizar la entrega
-Agentes reguladores de tránsito
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MÓDULO GENERAL

99%

1%

No Sí

No

Sí

¿Usted pertenece a alguna organización

social-ambiental o comunitaria?

¿Cuál cree que ha sido el nivel de 

participación de los ciudadanos en la toma de 

decisiones de este proyecto?

Base: 367 encuestas 

4% 3% 3%

24%

37%

29%

42%

33%

39%

11%

7%
10%

19%
20% 19%

Calle 73 Calle 85 Consolidado

Alta Media Baja Nula Ns/Nr

Respuesta N° de 
mencion

es

Comunal 2

Ecológica/Ambiental 1
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MÓDULO GENERAL

¿En su opinión, que tan importante es la 

participación ciudadana y el control social 

en el desarrollo de los proyectos que 

adelanta el IDU? 

Base: 367 encuestas 

91%

4% 3% 2%

Importante Poco importante Nada

importante

NS/NR

¿Cuál de los siguientes momentos considera 

que sería el más importante para que la 

ciudadanía participe?

55%

32%

8%

2%

2%

1%

Todas las etapas del proyecto

Cuando se definan los proyectos del

Plan de Desarrollo

Cuando se diseñe el proyecto

Cuando se construya el proyecto

Cuando se rinda cuentas del

proyecto culminado

Ninguno
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MÓDULO GENERAL

85%

15%

93%

7%

88%

12%

No Sí

Calle 73

Calle 85

Consolidado

¿Cuál sería la razón principal por la cual le gustaría 

vincularse en estos escenarios de participación del 

proyecto?

69%

27%

4%

Inf. general del estado y

avance del proyecto

Aportar a la construcción

de Ciudad

Seg.y control social al

cumplimiento del

proyecto

¿Le interesaría vincularse a escenarios de 

participación para realizar seguimiento a proyectos?

Base: 323 encuestas 

Base: 45 encuestas 

46%

41%

4%

4%

3%

2%

Falta de tiempo

No le interesa

La falta de confianza hacia las

instituciones

Razones personales(Pasividad,

comodidad, conformismo,etc)

No sabia que existen mecanismos de

participación del proyecto

Falta de información, transparencia y

rendición de cuentas

¿Cuál sería la razón principal por la cual le no le gustaría 

vincularse en estos escenarios de participación del proyecto?
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

¿Con que frecuencia utiliza los siguientes medios de transporte?

Base: 367 encuestas

57%

36%

31%

26%

14%

13%

3%

1%

1%

20%

59%

36%

8%

1%

37%

34%

3%

2%

23%

5%

33%

66%

85%

50%

63%

96%

97%

Transmilenio

A pie

SITP

Carro particular

Moto

Bicicleta

Taxi

Transporte
informal

Patineta eléctrica
Mucho Poco Nada
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

5%

11%

14%

19%

22%

27%

2%

Menos de 15

minutos

Entre 16 y 30

minutos

Entre 31 y 45

minutos

Entre 46 minutos

y 1 hora

Entre 1 hora y  1

y media

Más de 1 hora y

media

NS/NR

¿Cuánto tiempo en promedio dura 

el recorrido a su destino habitual?

Base: 367 encuestas

¿Qué medio preferiría para movilizarse?

47%

17%

11%

8%

7%

6%

2%

1%

1%

Transmilenio

Carro Particular

Moto

SITP

Bicicleta

A pie

Metro

Taxi

Patineta eléctrica
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

Calle 73  ¿Con que frecuencia utiliza los siguientes medios de 

transporte?

Base: 230 encuestas

66%

35%

27%

16%

13%

12%

3%

1%

1%

17%

34%

67%

7%

1%

39%

33%

1%

1%

17%

31%

6%

77%

86%

49%

64%

98%

98%

Transmilenio

SITP

A pie

Carro Particular

Moto

Bicicleta

Taxi

Transporte informal

Patineta eléctrica

Mucho Poco Nada
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

3%

9%

14%

23%

23%

27%

1%

Menos de 15

minutos

Entre 16 y 30

minutos

Entre 31 y 45

minutos

Entre 46 minutos

y 1 hora

Entre 1 hora y  1

y media

Más de 1 hora y

media

NS/NR

¿Cuánto tiempo en promedio dura 

el recorrido a su destino habitual?

Base: 230 encuestas

¿Qué medio preferiría para movilizarse?

57%

10%

10%

9%

7%

3%

2%

1%

1%

Transmilenio

Carro Particular

SITP

Moto

Bicicleta

A pie

Metro

Taxi

Patineta eléctrica

Calle73
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

Calle 85 ¿Con que frecuencia utiliza los siguientes medios de 

transporte?

Base: 137 encuestas

50%

42%

39%

24%

15%

13%

3%

1%

47%

11%

27%

39%

1%

34%

36%

5%

4%

3%

47%

34%

37%

84%

53%

61%

94%

96%

A pie

Carro Particular

Transmilenio

SITP

Moto

Bicicleta

Taxi

Transporte
informal

Patineta Eléctrica
Mucho Poco Nada



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

7%

14%

13%

14%

22%

28%

2%

Menos de 15

minutos

Entre 16 y 30

minutos

Entre 31 y 45

minutos

Entre 46 minutos

y 1 hora

Entre 1 hora y  1

y media

Más de 1 hora y

media

NS/NR

¿Cuánto tiempo en promedio dura 

el recorrido a su destino habitual?

Base: 137 encuestas

¿Qué medio preferiría para movilizarse?

29%

29%

14%

13%

7%

5%

2%

1%

Transmilenio

Carro Particular

A pie

Moto

SITP

Bicicleta

Metro

Taxi

Calle 85
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CIUDADANOS
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CULTURA Y COMPORTAMIENTOS CIUDADANOS

¿Usted ha presenciado alguna de las siguientes 

situaciones en la zona en el último mes?

Base: 53 encuestas  

36%

21%

13%

13%

64%

79%

87%

87%

Mascotas que ensucian los

lugares comunes, sin que sus

dueños recojan o limpien

Vecinos(as) , comerciantes

y visitantes  que parquean

los carros , motos y/o

bicicletas en los andenes

Vecinos(as) y comerciantes

que sacan la basura  a

deshoras o la dejan frente a

la casa de los demás

Comerciantes que invaden

el espacio público

Si No

Calle 85

31%

29%

22%

20%

69%

71%

78%

80%

Mascotas que ensucian los

lugares comunes, sin que sus

dueños recojan o limpien

Vecinos(as) , comerciantes y

visitantes  que parquean los

carros , motos y/o bicicletas

en los andenes

Vecinos(as) y comerciantes

que sacan la basura  a

deshoras o la dejan frente a

la casa de los demás

Comerciantes que invaden

el espacio público

Si No

Calle 73

Base: 59 encuestas  

Consolidado

Si No

33% 67%

25% 75%

18% 82%

17% 83%

Base: 112 encuestas  
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CULTURA Y COMPORTAMIENTOS CIUDADANOS

Base: 53 encuestas  

¿Cómo califica los siguientes aspectos relacionados con la movilidad en el sector?

21%

48%

32%

32%

57%

68%

23%

25%

43%

51%

47%

32%

28%

51%

54%

9%

17%

21%

11%

4%

26%

Comportamiento de

motociclistas

Seguridad del peatón en la

vía

Comportamiento de

conductores de automóvil

Comportamiento de ciclistas

La facilidad para

desplazarse a pie

Comportamiento de

peatones

Opciones de parqueadero

Bueno Regular Malo

Calle 85

15%

22%

25%

29%

37%

41%

50%

54%

66%

50%

47%

51%

47%

42%

31%

12%

25%

24%

12%

12%

8%

Comportamiento de

motociclistas

Seguridad del peatón

en la vía

Comportamiento de

conductores de

automóvil

Comportamiento de

ciclistas

La facilidad para

desplazarse a pie

Comportamiento de

peatones

Opciones de

parqueadero

Bueno Regular Malo

Calle 73

Base: 59 encuestas  

Consolidado

Bueno Regular Malo

37% 46% 17%

54% 38% 8%

46% 42% 12%

31% 47% 22%

28% 50% 21%

34% 55% 11%

17% 40% 42%

Base: 112 encuestas  
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CULTURA Y COMPORTAMIENTOS CIUDADANOS

¿En una escala de 1 a 6 donde 1 es Nada y 6 es Mucho, que tan orgulloso se siente de 

vivir y/o trabajar?

En esta Ciudad

80%

90%

85%

17%

8%

11%

3%

2%

4%

Calle 73

Calle 85

Consolidado

Muy orgulloso Orgulloso Nada orgulloso

Base: 59 encuestas  

Base: 53 encuestas  

80%

83%

82%

17%

17%

17%

3%

1%

Calle 73

Calle 85

Consolidado

Muy orgulloso Orgulloso Nada orgulloso
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INDICADOR DE

EXPECTATIVA



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

INDICADOR DE EXPECTATIVA

Se muestran los resultados obtenidos del índice de expectativas ciudadanas relacionadas con 

el proyecto: 

Aspecto
Indicador de 

expectativa

Movilidad 87

Espacio Público 88

Seguridad ciudadana 85 

Imagen del sector 85 

Entorno paisajístico 87 

Condición ambiental 87 

Indicador General: 86

Indicador por dimensión Índice de expectativas

Mayor a 75: Alta  

Mayor a 50, menor o igual a 75: Media

Menor o igual a 50: Baja

Rango del Indicador

83
86%



OBSERVACIONES Y 

SUGERENCIAS



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

OBSERVACIONES Y SUGERENCIAS

Positivas Negativas Sugerencias

Base: 157 encuestas  

Base: 26 encuestas  

Base: 5 encuestas  



MAPA DE RECOLECCIÓN 
DE DATOS



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

MAPA DE RECOLECCIÓN DE DATOS

Residente (10 encuestas)

Comercio(49 encuestas)

Calle 73



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

MAPA DE RECOLECCIÓN DE DATOS

Residente (47 encuestas)

Comercio(6 encuestas)

Calle 85



Gracias

Síguenos en nuestras redes sociales

@IDUBogota @IDUobras


